

乌海市人民代表大会常务委员会工作报告(摘要)

过去一年的主要工作

一、坚持党的全面领导,在对标看齐中坚定政治方向

始终坚持党的全面领导这一最高政治原则,自觉同党中央要求对标对表,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

- ★ 坚持不懈用新思想凝心铸魂。
- ★ 牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线。
- ★ 毫不动摇坚持党的全面领导。

二、聚力服务中心大局,在履职尽责中推动高质量发展

常委会紧紧围绕办好两件大事,坚持立法保障、工作监督、跟踪问效同步发力,以高效履职推动高质量发展。

- ★ 着力推动经济高质量发展。
- ★ 着力促进生态环境质量提升。
- ★ 着力促进民生福祉改善。
- ★ 着力优化法治环境。

三、突出代表主体地位,在联系服务群众中担当作为

常委会始终坚持尊重代表、依靠代表、服务代表,充分发挥代表主体作用,创新代表履职载体,凝聚代表智慧力量,不断丰富全过程人民民主的乌海实践。

- ★ 构建联系群众新平台。
- ★ 拓宽代表履职新路径。
- ★ 提升意见建议办理新质效。

四、深化“四个机关”建设,在固本强基中提升工作水平

常委会紧扣“四个机关”目标定位,从政治建设抓起、从素质能力强起、从纪律作风严起,着力提升履职效能,努力建设让党和人民满意的模范机关。

- ★ 扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。
- ★ 深化党建引领“四个机关”建设。
- ★ 深入开展“强化落实提效能,优化机制转作风”专项行动。

2024年主要工作任务

一、旗帜鲜明讲政治,以更高站位坚持党的全面领导

牢牢把握党领导下的政治机关定位,自觉坚持党的全面领导,始终胸怀“国之大者”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

- ★ 以党的创新理论统领人大工作。
- ★ 有形有感有效铸牢中华民族共同体意识。
- ★ 坚持党对人大工作的全面领导。

二、围绕中心善作为,以更实举措推动市委决策部署有效落实

紧扣市委八届七次全会确定的12项重点任务,靶向选题、精准履职,以人大之为推动市委决策部署得到有效落实。

- ★ 全力推动经济高质量转型发展。
- ★ 深入推进美丽乌海建设。
- ★ 持续促进民生改善。
- ★ 着力推动城市品质提升。
- ★ 有效筑牢安全稳定屏障。

三、健全机制激活力,以更高水平践行全过程人民民主

全面落实自治区党委《关于充分发挥新时代人大代表作用的意见》,健全汇集民意民智的载体和机制,推动代表工作更好接地气、察民情、聚民智、惠民生。

- ★ 打造代表履职平台“升级版”。
- ★ 激发代表履职“新动能”。
- ★ 打好代表议案建议办理“组合拳”。

四、守正创新提效能,以更高标准建设“四个机关”

全面落实习近平总书记关于地方人大及其常委会要“创造性地做好立法、监督等工作”的重要要求,坚持在继承中创新、在创新中提升,不断强化自身建设,持续提升工作效能,推动人大工作迈上新台阶。

- ★ 进一步健全立法体制机制。
- ★ 深化财经监督。
- ★ 建立健全人大监督与各类监督贯通协调工作机制。
- ★ 巩固拓展主题教育成果。
- ★ 持续深化党建引领“四个机关”建设。
- ★ 开展“专工委工作质效提升年”活动。
- ★ 加快人大信息化建设步伐。
- ★ 密切与上下级人大之间的联系协作。

乌海市中级人民法院工作报告(摘要)

2023年工作回顾

一年来,全市法院受理案件21443件(含旧存1012件),审执结20026件,结案率93.39%。中院受理案件2122件,审执结2003件,结案率94.39%。

一、旗帜鲜明讲政治,政治忠诚的思想根基稳固坚实

- 始终坚持党对法院工作的绝对领导。
- 扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。
- 坚决铸牢中华民族共同体意识。

二、坚持服务大局,护航高质量发展的司法举措高效精准

- 全力保障社会安全稳定。
- 坚决维护生态安全。
- 依法服务产业转型升级。
- 持续优化法治化营商环境。
- 积极助推法治政府建设。

三、厚植司法为民情怀,民生权益保障温暖有力

- 着力保障民生。
- 及时兑现胜诉权益。
- 做实诉源治理。

四、坚持守正创新,现代化司法体制机制改革纵深推进

- 全面落实司法责任制综合配套改革。
- 深化司法体制机制改革。
- 大力推进审判管理体制改革。
- 持续加强智慧法院建设。

五、坚持强基赋能,法院队伍建设提质焕新

- 加强思想政治建设。
- 加大干部培养力度。
- 持之以恒正风肃纪。
- 扎实推进基层基础建设。

六、自觉接受监督,法院工作持续改进

- 自觉接受人大、政协监督。
- 主动接受纪委监委、检察机关监督。
- 积极接受社会各界监督。

2024年工作计划

- 一是始终坚持党的领导,以更高站位筑牢政治忠诚。
- 二是始终坚持能动司法,以更强担当服务保障大局。
- 三是始终坚持“公正与效率”主题,以更大力度提升审判质效。
- 四是始终坚持以人民为中心的发展思想,以更实举措保障民生权益。
- 五是始终坚持全面从严治党,以更高标准锻造高素质法院铁军。

乌海市人民检察院工作报告(摘要)

2023年工作回顾

一、坚持从政治建设上着眼,讲政治与讲法治有机统一

- ◆ 坚持党对检察工作的绝对领导。
- ◆ 主动融入社会治理大格局。
- ◆ 积极主动接受监督。

二、坚持从服务大局上作为,促发展与保民生统筹发力

- ◆ 坚决维护国家政治安全和社会稳定。
- ◆ 坚定不移推进反腐败斗争。
- ◆ 服务保障民营企业健康发展。
- ◆ 加大民生领域司法保护力度。

三、坚持从法律监督上聚焦,塑典型与提质效一体推进

- ◆ 刑事检察实现新突破。
- ◆ 民事行政检察展现新作为。
- ◆ 公益诉讼检察取得新成效。
- ◆ 未成年人综合保护得到新加强。

四、坚持从队伍建设上发力,强基础与强效能互促互进

- ◆ 提升业务素能,加强专业化、规范化建设。
- ◆ 推进数字检察建设,以科技赋能法律监督。
- ◆ 深化从严管党治检,着力建设良好政治生态。

2024年工作安排

- 一、始终坚持党的绝对领导。
- 二、有效服务保障社会发展大局。
- 三、持续深耕检察主责主业。
- 四、着力打造过硬检察队伍。